

# REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția și editura „SOLIDARITĂȚII” asociația institutelor financiare române  
Redacția și administrația: Cluj, Calea Regele Ferdinand Nr. 38 (edificiul Băncii Agrare S. A. Priv. Cluj).

Membrii asociațiunii „SOLIDARITATEA”, sunt:

Agricola (Hunedoara), Agricola (Sebeșul-săsesc), Albina, Ancora, Ardeleana, Armonia, Auraria, Aurora (Baia-mare), Avrigeana, Bănățana, Banca Agrară, Soc. An. privilegiată Cluj, Banca Centrală pentru Industrie și comerț Cluj, Banca Poporală (Caransebeș) Banca Poporală (Dej), Banca Poporală, (Arpașul-inf.) Berzovia, Bihoreana, Bistrițana, Bocșana, Brădetul, Buciumana, Cassa de păstrare (Mercurea), Cassa de păstrare, (reuniune) (Săliște), Câmpiana, Cârțișoreana, Chiorana, Chiseteiana, Codreana, Codra, (Buteni), Codru (Lupșa), Comuna, Concordia (Gherla), Cordiana, Coroana (Cluj), Corvineana, Creditul, Crișana, Cugiereanu, Decebal, Detunata, Doina, Economia (Cohalm), Economul, Făgețana, Frăția, Frățietatea, Furnica, Geogeană, Gloria, Grănișterul, Grănișterul Bănățan, (Mehadia) Insoțirea de credit (Veștem), Institut de credit (Gavoșdia), Isvorul (Alba-Iulia), Isvorul (Sebeșul-inf.), Isvorul (Sângiorgiu), Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corniareva), Murășana, Murășanul, Maramurășana, Nădlăcana, Negoiul, Noiăna, Olteana, Oraviciană, Orientul, Patria, Piatra, Plugarul (Săcădate), Poporul (Săliște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de impr. și păstrare (Ilva-mare), Rîureana (Cap.-Mănăstur), Săcana, Sătmăreana, Sebeșana (Caransebeș), Secășana, Selăgeana, Silvania Someșana, Speranța (Hosman), Șercăiana, Șoimul (Utoara), Șoimul (Vașcău), Tărnăveana, Timișana, Țibleșana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sănmărtin), Vulturul (Tășnad) Zărândeana, Zlăgnea, Zorile.

ABONAMENTUL

PE 1 AN LEI 200. — PE 1/2 AN LEI 100.  
NUMĂRUL 4. — LEI.

REDACTATĂ DE:

BIROUL „SOLIDARITĂȚII”

TAXA PENTRU INSERTIUNI:

De fie-care cm  3 Lei.  
Bilanțurile după tarif special.

## Bilanțul băncii „Albina”.

Ne aducem cu toții aminte de activitatea febrilă, ce s'a desvoltat, în mijlocul poporului nostru, pe terenul fondărilor de noi instituțiuni financiare-economice și în vederea noii noastre așezări în viața economică a țării — în primii doi ani de după unire, în anii 1919 și 1920.

S'au fondat atunci câteva institute financiare noi, puternice, cu capitaluri sociale de mai multe zeci de milioane; număroase institute financiare mai vechi și-au sporit, cu sume importante, capitalurile sociale; s'au concentrat capitaluri prin fuziuni și s'au creat întreprinderi comerciale și industriale noi, reprezentând împreună și în totalitatea lor o forță de capital, pe care, înainte de 1918 și în cursul războiului, abia am bănuț-o la poporul nostru.

În mijlocul evoluției generale economice, ce s'a manifestat în vremea aceea la noi și a nizuințelor de adaptare la noile împrejurări și de expansiune a aproape tuturor institutelor noi fondate, banca „Albina”, cel mai vechi institut financiar românesc din întreaga țară, care aproape 5 decenii a dat direcția vieții economice-financiare în Ardealul românesc, părea multora inertă, prea conservativă, neaccesibilă pentru inovațiuni moderne și deci în pericol a-și pierde rolul conducător avut în trecut și pe care aveau să-l ia

acum alte instituțiuni mai tinere și mai puternice.

Au fost aparențe. Și aparențele cum știm, înșală. „Albina” nu a încetat să lucreze; a continuat și în situația schimbată cu zel și spor munca sa constructivă la noul nostru edificiu economic. A lucrat conștientă, fără autoreclamă și cu calmitatea, ce-i dicta experiențele trecutului ei de 5 decenii.

Conducătorii ei, bine experimentați, nu s'au lăsat răpiți de curentul ademenitor de expansiune ce domina viața noastră economică în anii 1919 și 1920.

Nu s'au aventurat la afaceri, ce ar fi depășit atât puterile materiale, cât și forțele organice, de cari dispunea atunci „Albina”.

S'au mulțămuit să lucreze în liniște, făcând pe observatorul vigilant și prudent al desfășurării evenimentelor în viața economică a țării și în deosebi a Ardealului și în interval au continuat, desinteresati, munca de organizare, de desvoltare și de consolidare a instituțiunii lor.

Moderațiunea și cumpătul, ce și-a știut impune „Albina” în primii 2—3 ani după Unire, ani, ce păreau precursorii unui amănitor avânt economic din viitorul apropiat, și-au dat roadele; roade îmbelșugate sub toate raporturile, și cari se reoglindează foarte pregnant din cifrele bilanțului pe 1922, publicat în numărul nostru 9 dela 1 Martie a. c.



Privită activitatea „Albinei“ în acești din urmă 4 ani la lumina faptelor și rezultatelor obținute, azi e unanimă părerea și recunosc și pesimiștii de ieri și de alaltă ieri, că prestigiul acestui institut nu numai că nu a suferit în noua eră de viață economică independentă, ce trăim, ci din potrivă a crescut mult.

„Albina“ ca organizație, ca bază de dezvoltare în viitor, ca soliditate și mai ales ca putere financiară, continuă a merge în fruntea instituțiilor financiare românești din Ardeal.

Dar să lăsăm să vorbească cifrele în limbajul lor eloquent și convingător:

Anul	1918	1919	1920	1921	1922
<i>Active totale</i>					
Lei 41.106.622	226.662.008	228.504.154	258.960.100	493.361.338*	
<i>Capital social</i>					
„ 3.000.000	10.000.000	10.000.000	10.000.000	25.000.000	
<i>Fonduri de rezervă</i>					
„ 1.095.520	5.500.000	6.017.000	6.671.000	13.715.000	
<i>Depuneri spre fructificare și de cont curent</i>					
„ 31.490.575	48.590.885	96.389.432	158.770.750	256.000.000	
<i>Beneficiu net</i>					
„ 327.692	1.122.188	2.758.187	3.527.088	7.612.000	
<i>Donațiuni pentru scopuri culturale și de binefacere</i>					
Lei 21.323	116.662	283.859	285.073	508.171	

Progresele, ce se evidențiază din cifrele acestea, spicuite din bilanțurile ultimilor 5 ani a „Albinei“, sunt impunătoare și pentru oamenii laici.

Pentru cercurile specialiste însă, cu practică în cetirea rațională a bilanțurilor, cifrele bilanțului pe anul 1922, comparate cu ale anilor precedenți, au fost deadreptul o surpriză. Ele vor fi desigur o plăcută surpriză și pentru acționari, cari văd inagurând a doua jumătate de secol a existenței societății lor, sub auspicii atât de frumoase și de mult promițătoare pentru viitor. Onoare conducătorilor!

\*) Includiv Conturi de ordine de Lei 136.000.000

Vedeți, că economia oamenilor deștepți se întemeiază pe administrarea cuminte a averilor disponibile. Veți chivernisi deci din averile voastre, cel puțin, ceasurile vieții și sănătatea voastră.

## Controlul operațiilor de devize.

### Lămuririle Oficiului Central de Control.

O parte din băncile autorizate de a face ope a țini cu devize, au adresat un memoriu Oficiului central de control al operațiilor de devize, prin care formulau o serie de obiecțiuni cerând lămuriri cu privire la aplicarea noiei legi.

În același timp, prin memoriu se cerea să se acorde autorizația de a face operațiuni de devize și altor bănci, special utilitate pentru aceasta.

La memoriul acesta al băncilor autorizate, Oficiul central de control al operațiilor de devize, a trimis ieri băncilor o circulară explicativă pe care o reproducem în întregime, cu titlu de document:

1. Băncile cari țineau și înainte registre speciale pentru înregistrarea operațiilor de devize și pentru conturile de lei din străinătate, nu sunt ținute să înființeze alte noi registre. Dispozițiunile legi sunt astfel satisfăcute

#### Negocierile de devize între bănci.

2. Art. 3. al. a din lege declarând că negocierile de devize între băncile autorizate sunt libere, înțelege că aceste bănci nu sunt ținute a cere nici un fel de autorizație pentru a-și transmite între ele Devize. Dacă prin Circulara Băncii Naționale către sediile sale sub al. „Comunicări către Oficiul de Control“ se cere ca Băncile să indice în listele ce comunică Oficiului, unele date, chiar pentru operațiunile ce fac între ele, prin aceasta nu se derogă dela lege și nu se aduce vreo stânjenire băncilor în dreptul lor. Pentru că art. 3 din lege dă Oficiului dreptul să limiteze natura operațiilor de comerț pentru care băncile pot vinde devize. Pentru o mai ușoară urmărire a negocierilor succesive între Bănci s'au cerut acele date

În considerațiunea însă că comunicările datelor în chestiune între bănci ar putea influența oare cum discrețiunea pe care o bancă are interes să o păstreze față de alta cu privire la clientela sa. Oficiul renunță a mai cere băncilor să-i comunice acele date și deci nici în liste pentru operațiunile dintre ele, nu se cere a fi trecute.

3. Prin cekuri, trate, etc., la „prima mână“ de care vorbește art. 3 al. b se înțelege acele, care se găsesc la primul beneficiar, iar nu numai la emitenții lor.

#### Declarațiile particularilor.

4. Dispoziția din Circulara Băncii Naționale de sub al. „Cumpărări și vânzări de Devize“, care prevede că băncile autorizate să ceară de la particularii cărora la vinde Devize până la 2000 franci o declarație, nu este în contradicție cu legea, căci art. 3 al. c spune că băncile vor putea vinde acele devize dispensând pe cumpărător numai de autorizație, nu de orice formalitate. Or, facerea acelei declarațiuni este singurul mijloc ca să se împiedice ca o persoană să ia dela mai multe bănci deodată sume superioare cifrei fixate de lege; el trebuie să știe că dacă face o declarație neadevărată se expune penalităților legii. De altfel această formalitate simplă nu aduce vreo piedică nici comerțului, nici operațiilor de ghișeu ale băncilor, care pot avea pregătite formulare de

asemeni declarațiuni. De aceea Oficiul Central crede necesar ca ele să fie menținute.

#### Depozite streine de Lei

5. În privința depozitelor de lei din străinătate se lămurește:

a) Situația leilor din depozitele străine aceeaș care era înaintea promulgării legii Devizelor.

b) Conturile de lei declarați liberi rămân libere și mai departe.

c) Suma de 100.000 lei lunar din acelaș cont hotărâtă de fosta Comisiune de Control ca să, fie liberă, va fi admisă și pe viitor. Ea trebuie să fie efectiv utilizată însă, nu se poate reporta în altă lună, soldul, dacă nu a fost integral utilizată.

d) Deblocările admise de fosta Comisiune sunt și rămân valabile.

e) Oficiul Central înființat prin legea devizelor înlocuiește în toate atribuțiunile pe fosta Comisiune de Control a depozitelor de lei străini care a încetat a mai funcționa.

f) Oficiul are ore de lucru și după amiază când poate să cerceteze cazurile urgente prezentate de bănci.

#### Eliberarea de Lei

6. a) Art. 4 din lege declarând că Oficiul va admite a fi trecuți în contul de lei liberi, leii proveniți din cumpărarea în străinătate a devizelor care au servit la plata de mărfuri autorizate la import, a stornicit pentru cazul care se întâmplă mai des. Este bine înțeles deci că Oficiul va admite a fi trecuți tot în contul de lei liberi și contra-valoarea devizelor cumpărate și în celelalte cazuri autorizate de lege, sau pentru taxe vamele. Contravaloarea însă în lei a devizelor cumpărate de bănci pentru acoperirea datorilor lor anterioare, nu va putea fi admisă a țese trece în contul de lei liberi dacă nu se face dovada că acele devize au servit pentru o afacere reală de comerț.

b) Leii odată declarați liberi nu mai este nevoie de nici o autorizare a Oficiului, pentru a se face operațiuni în contul lor, sau pentru liberarea lor titularului, fie că aceste operațiuni se fac la Banca unde au fost declarați liberi fie că sunt virati la altă Bancă autorizată a face operațiuni de devize.

Din depozite de lei liberi, se poate deci face și cumpărare de devize fără autorizarea Oficiului, într-un câț leii au fost declarați liberi tocmai pentru că au provenit din o afacere reală de comerț.

Leii din conturile străine, declarați liberi își păstrează caracterul de liberi, ori prin câte conturi străine ar trece, înainte însă, ce au trecut în contul unui locuitor al țării nu mai pot fi trecuți liberi în contul vreunui străin.

#### Vânzarea de devize în țară

c) Art. 3 al. c. Limitând cazurile în care Băncile pot vinde devize în țară, fără autorizație, implicit ele nu pot vinde devize în străinătate, fără autorizația Oficiului. Aceasta este altfel și unul din scopurile urmărite de lege ca puținele devize pe care la au Băncile din țară să fie negociate în țară pentru satisfacerea trebuințelor comerțului.

#### Cumpărările de lei în străinătate

Cumpărările de lei pe care Banca Națională le face în străinătate după ordinele Ministerului de Fi-

nanțe care urmărește un program, nu pot fi invocate pentru acordarea aceluiăș drept băncilor.

d) Depozitele de lei din străinătate se pot face în Bănci autorizate sau nu pentru operațiuni de devize, și sub regimul noiei legi; leii însă rămân blocați. Ei nu pot fi declarați liberi decât de Oficiu când se găsesc sau sunt trecuți la o Bancă autorizată.

e) Instrucțiunile cer ca pe lângă listele pe cari băncile să le comunice Oficiilor să se aiatore copii după declarațiile făcute de persoanele indicate în lege a face declarațiuni. Aceasta pentru că în practică se știe că numai prin acest mijloc se evită a nu se strecura erori în mențiunile ce s'ar face în liste. De altfel se obține astfel și o siguranță mai mare, căci dacă s'ar pierde declarația originală în timpul transportului listelor la Oficiu, băncile nu ar mai putea justifica îndeplinirea condițiunei de a fi cerut declarația impusă de lege.

7. Numai prepușii cari vor avea să lucreze în afară de localul băncii, trebuie să aibă carnetul de legitimație cu fotografia. Directorii, subdirectorii, procuriștii nu au nevoie nici de carnete.

#### Cercetarea registrelor.

8. Legea autorizând cercetarea registrelor la Bănci, comerțanții, industriași, etc. nu au mărginit ca aceste cercetări se pot face numai pentru operațiunile după punerea în aplicare a legii. Pentru ca Oficiul să poată judeca în plină cunoștință de cauză dacă se cuvine sau nu să acorde unei bănci autorizarea de a face operațiuni de Devize, poate să fie necesar a se cerceta operațiunile sale din trecut apoi pentru calificarea unor operațiuni chiar săvârșite după 1 Martie 1923, se poate ca să fie nevoie a căuta sursa în trecut. Deci Oficiul central nu poate declara că nu trebuie să se cerceteze registrele anterioare datei de 1 Martie. Este însă cert că legea neputând fi aplicată pentru operațiuni din trecut, nu se vor cerceta registrele spre a se căuta dacă s'au săvârșit sau nu operațiuni care numai azi sunt oprite de lege și în principiu asemenea cercetări pe trecut nu se vor face decât în cazuri extraordinare, care mai ales pentru băncile care au fost deja autorizate în mod provizoriu nu vedem că s'ar putea naște.

#### Mărirea numărului băncilor autorizate.

Dorința exprimată de băncile autorizate ca să se mai mărească numărul băncilor, cărora să li se dea asemenea autorizări, onorează pe acele bănci, căci manifestă astfel un spirit larg, neînțelegând a păstra numai pentru ele foloasele operațiuni or d n devize.

Oficiul Central însă se găsește câțva timp încă pus în situația ca să nu poată lărgi numărul autorizațiunilor mai ales în București. De altfel are credința că Băncile autorizate deja lucrând cu dorința sinceră pe care au manifestat-o când au colaborat la întocmirea proiectului acestei legi ca să dea târgului de devize caracterul adevărat necesar realelor nevoi ale pieței, vor putea împlini în chip satisfăcător toate nevoile pieței noastre.

*Cruțarea și renunțarea sunt cele mai bune mijloace de apărare contra jafului și contra pirateriei în comerțul de azi. Pedepsii speculatorii prețurilor, renunțând la chel-tulala, ce vi-o pretind ei.*

## CRONICA SĂPTĂMÂNALĂ

„Albina“ institut de credit și economii în Sibiu și-a convocat adunarea generală ordinară a 50-a pe ziua de 24 Martie a. c.

După informațiunile, ce avem, Consiliul de administrație propune adunării generale fixarea dividendei cu 15%, adică Lei 16 de acțiune la Lei 100 — resp. de Lei 80 de acțiune cumulată la Lei 500 — nominal.

Fondurile de rezervă se vor dota din beneficiul net de Lei 7.612.373. — cu rotund Lei 878.000. —, iar pentru scopuri culturale și de binefacere sunt destinați Lei 508.171.—.

„Izvorul“ institut de credit și economii Alba-Iulia care în anul curent intră în al XII-a an de activitate își urcă capitalul acționar dela 1 Milion lei la 2.500.000 lei prin emisiunea de 7500 acții la lei 200.

Acționarilor vechi pot opta după fiecare acție veche o acție nouă cu Lei 250. — Acționarilor noi vor plăti acția cu Lei 350.

Publicăm la inserțiuni prospectul de Emisiune în care se văd amănunțit toate condițiile.

**Descoperirea unor falsificatori de mărci poștale.** La Târgu-Murăș s'au descoperit mărci poștale false. Falsificatorii: un pictor-desenator, un lucrător tipograf și un vânzător dela un debit de timbre, au fost arestați.

**Premii pentru cei cari sămână grâu.** Ministerul agriculturii a hotărât să dea drept premiu 200 lei de Hectarul sămănat cu grâu de toamnă. Acei cari au sămănat grâu de toamnă să declare la primărie câte hectare au sămănat, spre a se putea înștiința Ministerului de Agricultură, care va ordona plățirea premiilor.

**Monedele de argint din Ungaria.** Prețul argintului a crescut la Budapesta. Pentru moneda de o coroană de argint se plătesc în târgul liber 260 coroane hârtie, pentru piesa de 2 coroane 520, pentru vechiul florin 670 și pentru piesa de cinci coroane 1840 cor. hârtie.

**Controlul Devizelor în Jugo-Slavia.** Ministerul de finanțe jugoslav a luat dispoziția ca toate cererile emanând de la persoane cari vor să cumpere devize pentru uzul personal, vor fi înaintate numai inspectoratului devize din ministerul de finanțe.

Cererea va indica exact motivele pentru care au nevoie de devize străine.

**În Ungaria.** După noile prescripțiuni ale centralei devizelor din Budapesta exportatorii unguri sunt obligați să cedeze ministerului de finanțe toate devizele obținute din vânzarea mărfurilor în străinătate.

Nici o plată în valută străină nu poate fi făcută decât contra documente dovedind natura și valoarea mărfurilor importate.

„IZVORUL“ institut de credit și economii, societate pe acții, Alba-Iulia.

## Prospect de emisiuni.

Consiliul de Administrație al institutului de credit și economii „IZVORUL“, Alba-Iulia în baza mandatului adunării generale din 1 Mai 1920 și în baza autorizațiunei Ministerului Industriei și Comerțului, Secretariatul General, Cluj, No 5394—1920 — în ședința ținută la 24 Februarie 1923, a hotărât urcarea capitalului social la Lei 2.500.000 prin o nouă emisiune de 7500 acțiuni a Lei 200 nominal, în următoarele condițiuni:

I. Acționarilor vechi li-se rezervă dreptul de a semna după fiecare acțiune din emisiunile anterioare câte una acțiune nouă, pe cursul de Lei 250 de acțiune. Acționarilor vor putea face uz de acest drept al lor până la data de 15 April 1923, inclusiv. Optarea se va face prin declarație în scris; prezentarea acțiunilor vechi nu e necesară.

II. Restul de 2500 acțiuni, precum și acțiunile rămase neoptate de vechii acționari se oferă spre subscripție publică, pe cursul de Lei 350 de acțiune.

Subscripția se încheie la data de 1 Mai 1923.

Vărsămintele se vor face la următoarele date:

1. La 1 Mai 1923, un prim vărsământ de Lei 100 de fiecare acțiune optată pe cursul de Lei 250 și Lei 150 de fiecare acțiune subscrisă pe cursul de Lei 350.

2. La 1 Iulie 1923, al doilea vărsământ de Lei 75 pentru fiecare acțiune din categoria I și Lei 100 pentru fiecare acțiune din categoria II.

3. La 1 Septembrie 1923, restul de Lei 75 la acțiunile din categoria I și Lei 100 la acțiunile din categoria II.

După vărsămintele ce se vor face la termenele sus indicate, se va bonifica pe anul 1923, o dobândă de 8%, urmând ca aceste acțiuni să participe la dividendă anului 1924.

Acționarilor, cari până la 1 Mai vor achita întreaga contravaloarea acțiunilor subscrise, vor participa la dividendă integrală a anului 1923.

Contra acționarilor, cari nu vor face vărsămintele la timp, se vor aplica dispozițiunile Art. 6 din statute. Consiliul de administrație își rezervă dreptul de selecționare și de reducere a subscripțiunilor noilor acționari.

Alba-Iulia, la 24 Februarie 1923.

Consiliul de administrație.

## Bursa

Bursa de efecte in tot cursul săptămănei a fost slabă și lipsită de transacțiuni. Cursurile scăzute. Devizele mai ferme.

### Tărgul de efecte.

Cotări oficiale la Bursa din București și tărgul liber.

%		Divid.	Ultimul curs	M a r t i e					
				7	8	9	10	12	13
<b>Efecte:</b>									
5%	Imprumut Național 1916 . . . . .	—	80 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—	—	—	—
5%	Impr. Unirii 1919 . . . . .	—	76 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—	—	—	—
5%	Impr. Refacerii . . . . .	—	78 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	—	—	—	—	—	—
<b>Bănci:</b>									
500	Bca. Națională . . . . .	320	15.000	—	—	14.500	—	—	—
500	„ Marmorosch B. & Co . . . . .	100	780—	—	—	770—	—	—	—
500	„ Românească la purt. . . . .	50	690—	—	—	670—	—	—	—
500	„ Generală a Țării Rom . . . . .	16%	460—	—	—	—	—	—	—
100	„ „Albina“, Sibiu . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—
500	„ Țărănească . . . . .	65	180—	—	—	—	—	—	—
<b>Intreprinderi:</b>									
500	Reșița . . . . .	20%	2010—	2000—	1935—	2030—	—	—	1910—
500	I R. D. Petrol . . . . .	—	2200—	—	2130—	2160—	2180—	2130—	2060—
1000	Intrepr. Forestiere Rom. Cluj . . . . .	—	—	—	—	—	—	—	—

### Schimbul de bani.

	Paritatea în Lei înainte de războiu		Ultimul curs	M a r t i e					
				7	8	9	10	12	13
<b>Cursul la București</b>									
100	Franci francezi . . . . .	L. 100	1295—	1305—	1306—	1317—	1325—	1326—	1315—
100	„ elvețieni . . . . .	„ 100	—	4075—	4100—	4100—	4175—	4150—	4150—
100	Koroane cehoslovace . . . . .	„ 105	640—	645—	655—	657—	660—	665—	660—
100	„ ungare . . . . .	„ 105	—	—	—	—	—	8—	8—
100	„ austriace . . . . .	„ 105	0 30 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	0 30 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	0 30 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	0 31	0 31 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	0 31	0 31
100	Mărci . . . . .	„ 125	1—	1 15	1 09	1 14	1 15	1 12	1 13
1	Liră St. . . . .	„ 25	1012—	1015—	1017—	1027—	1038—	1038—	1040—
100	„ Ital. . . . .	„ 100	1010—	1020—	1025—	—	1040—	1045—	1040—
100	Dinari . . . . .	„ 100	—	—	—	—	—	—	—
100	Drahme . . . . .	„ 100	—	—	—	—	—	—	—
100	Leva . . . . .	„ 100	—	—	—	—	—	128—	128—
1	Dolar . . . . .	„ 5	213 50	216—	215 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	218—	222 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	220—	220—
<b>Paris</b>									
100	Lei . . . . .	Fr. 100	7 80	7 80	7 80	7 75	—	7 75	7 75
1	Dolar . . . . .	„ 5	16 42	16 52	16 53	16 58	—	16 47	16 55
1	Liră St. . . . .	„ 25	77 95	77 75	77 25	78 06	—	77 59	77 91
100	Liră Ital. . . . .	„ 100	78 60	78 90	79 30	78 90	—	79 —	79 10
100	Mărci . . . . .	„ 125	0 075	0 085	0 085	0 080	—	0 080	0 08
100	Kor. cehoslov. . . . .	„ 105	48 90	49 30	49 30	49 40	—	49 —	49 20
100	Kor. ung. . . . .	„ 105	—	—	—	—	—	—	—
100	Kor. austr. . . . .	„ 105	—	—	—	—	—	—	—
100	Fr. elv. . . . .	„ 100	306 50	308 25	308 25	309 50	—	307 50	309 —

# „AURARIA“ cassă de economii, soc. pe acțiuni în Abrud.

## CONVOCARE

Domnii acționari ai institutului „AURARIA“ cassă de economii societate pe acțiuni în Abrud, prin aceasta sunt invitați la

## a XXXV-a adunare generală ordinară,

ce se va ținea în 31 Martie 1923 la orele 2 d. a. în Abrud, în localul institutului.

### ORDINEA DE ZI:

1. Bilanțul anual. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghere și împărțirea profitului curat.
2. Fixarea marcelor de prezență.
3. Alegerea alor 3 membri în direcțiune pe durata de 3 ani.
4. Alegerea comitetului de supraveghere.
5. Propunerea direcțiunii pentru urcarea capitalului societar.
6. Eventuale propuneri în cadrul statutelor.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la aceeași adunare în persoană ori prin plenipotențiati, sunt rugați a și depune acțiunile și eventual documentul de plenipotență cel puțin cu o zi înainte de adunarea la casa institutului „Doina“ din Câmpeni ori la institutul „Detunata“ din Bucium și „Albina“ din Sibiu.

Abrud la 12 Martie 1923

DIRECȚIUNEA

ACTIVE	CONTUL BILANȚ		PASIVE	
Cassa . . . . .	35.317.14		Capital societar . . . . .	60.000—
Bon la alte bănci și în cont curent . . . . .	62.539—		Fond general de rezervă . . . . .	36.361.34
„ „ casa de păstrare ungară . . . . .	14.396.43	112.252.57	„ special de rezervă . . . . .	40.458—
Cambii de bancă . . . . .		221.014.50	„ „Alexandru Filip“ . . . . .	1.420.34
Credite cambiale cu acoperire . . . . .		17.166.15	„ de binefacere . . . . .	4.011.47
Imprumuturi hipotecare . . . . .		103.685.50	„ de pensiuine . . . . .	18.252.11
Prodiverse . . . . .		1.641.942.66	„ de amortizare . . . . .	586.19
Efecte publice . . . . .	34.304.85		Depuneri spre fructificare . . . . .	1.414.128.17
Acții dela bănci . . . . .	142.633.70	176.938.55	Creditori în cont curent . . . . .	738.943.65
Părți de sumă . . . . .		4.116.97	Depozite . . . . .	7.000—
Realități . . . . .		114.862.47	Dividendă neridicată . . . . .	2.137—
Cauțiuni . . . . .		7.000—	Dobânzi cuvenite anului viitor . . . . .	35.000—
Debitori . . . . .		5.195—	Profit transpus din 1921 . . . . .	3.872.15
			Profit curat . . . . .	42.003.95
		2,404.174.37		45.876.10
				2,404.194.37

ȘIȚE	CONTUL PROFIT ȘI PERDERE		INTRATE	
<i>Dobânzi plătite:</i>			Profit transpus din 1921 . . . . .	3.872.15
după depuneri spre fruct. . . . .	73.652.38		<i>Dobânzi încassate:</i>	
„ credite în cont curent . . . . .	27.873.99		După cambii de bancă . . . . .	27.546.94
„ fondul de pensiuini . . . . .	631.29	102.157.58	„ „ cu acoperire . . . . .	2.016.60
<i>Cheltuieli:</i>			„ imprumuturi hipotecare . . . . .	7.380.32
Salare . . . . .	6.485—		„ efecte . . . . .	9.561.60
Adaus de scumpete . . . . .	36.709—		„ venite după cereale . . . . .	84.922—
Relut de cuartir . . . . .	378—		Venite după realități . . . . .	14.000—
Chirie . . . . .	349.92		Provizioni, comisiuini și alte venite . . . . .	75.647.33
Spese de birou . . . . .	8.039.97	51.961.89		
<i>Impozite:</i>				
La stat și oraș pro 1922 . . . . .		24.951.37		
Profit transpus din 1921 . . . . .	3.872.15			
Profit curat . . . . .	42.003.95	45.876.10		
		224.946.94		224.946.94

Dr. Laurențiu Pop m. p.  
dir. exec.

Abrud, la 31 Decembrie 1922

Silviu Lazar m. p.  
contabil

Dr. Alexandru Borza Dr. George David m. p. Dr. Zosim Chirtop m. p. Iosif Gomboș m. p. Dr. Candin David m. p.  
președinte Dr. Laurențiu Pop m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghere am cenzurat Contul Bilanțului, și Profit și Perdere și confrontându-le cu cărțile principale și auxiliare le-am aflat în deplină consonanță. — Abrud, la 12 Martie 1923.

Petru Popovici m. p.  
președinte

Silviu Lazar m. p.

Samuil David m. p.



**„BANCA GLORIA“ Societate Anonimă pentru Industrie și Comerț, Lipova.****CONVOACARE.**

Domnii acționari ai Băncii GLORIA Societate Anonimă pentru Industrie și Comerț, Lipova sunt poftiți a lua parte la a

**IV-a adunare generală ordinară**

care se va ține, **Joi în 22 Martie 1923 ora 10 fix dimineața** în localul băncii cu următoarea

**ORDINE DE ZI:**

1. Deschiderea adunării generale.
2. Darea de seamă a Consiliului de Administrație și a Comitetului de cenzori.
3. Aprobarea Bilanțului, a Contului Pierdere și Profit și descărcarea Consiliului de Administrație de gestiunea sa pe anul 1922.

4. Distribuirea Beneficiului net, conform statutelor.
5. Intregirea Consiliului de Administrație cu un membru.
6. Alegerea Comitetului de Cenzori pe un period de 3 ani.
7. Propunerea Consiliului de Administrație referitoare la sporirea capitalului la Lei 1,000,000— și în legătură cu aceasta modificarea §-ului 6 din statute.
8. Fixarea jetoanelor de prezență pe anul 1923 și stabilirea dividendei.

Lipova, la 3 Martie 1923.

Consiliul de Administrație.

**ESTRAS DIN STATUTELE SOCIETĂȚII:**

§ 20. La adunarea generală pot participa cu vot consultativ numai acei acționari, cari sunt trecuți ca proprietari în Registrul acționarilor cu cel puțin 6 luni înainte de ținerea adunării generale și care i-și depun acțiunile și procurile pe lângă revers la Cassa Societății cu cel puțin 24 ore înainte de adunarea generală.

**ACTIV BILANȚ GENERAL INCHEIAT LA 31 DECEMBRE 1922. PASIV**

Cassa: numerar . . . . .	143867	36			Capital			250000	—
„ monedă străină . . . . .	735	42	144602	78	Fond general de rezervă . . . . .	55156	—	75156	—
Păduri în exploatare și material lemnos . . . . .			2136169	51	Fond special de rezervă . . . . .	20000	—	6861	—
Vinarserii . . . . .			43234	60	Fond de pensuni . . . . .			1937	33
Mărfuri . . . . .			74809	36	Depuneri spre fructificare . . . . .	1359904	36		
Conturi-Curente debitoare			305758	03	Depuneri în Cont-Curent . . . . .	144225	48	150419	84
Efecte scontate . . . . .			259504	84	Dispozițiuni și ordine de plată			25000	—
Efecte publice și acțiuni . . . . .			85630	—	Conturi Curente creditoare			426624	22
Investiri; aparate de fierț rachiu, butoaie și căzi			82865	99	Efecte reescontate . . . . .			276930	27
Instalațiune și cazan de petrolu			36266	85	Rata ultimă la păduri . . . . .			595000	—
Mobililar . . . . .			1	—	Diverși creditori . . . . .			14065	39
					Dividende nereclamate . . . . .			2260	—
					Beneficiul net . . . . .			60818	89
			3168842	96				3,168,842	96
Conturi de ordine:					Conturi de ordine:				
Garanții statutare . . . . .	27500	—			Deponenți de garanții statutare . . . . .	27500	—		
Depozitari de Efecte pentru acop. Cont.-Curente . . . . .	600000	—			Efecte în Depozit pentru acoperirea Cont.-Curent . . . . .	600000	—		
Efecte în gaj și pentru acop. Cont.-Curente . . . . .	319859	40			Deponenți de efecte în gaj și pentru acop. Cont.-Curente . . . . .	319859	40		
Efecte remise spre încasare . . . . .	4118	80			Remitenți de efecte de încasat . . . . .	4118	80		
Efecte libere în Depozit . . . . .	8750	—	960228	20	Depozitari de efecte libere . . . . .	8750	—	960228	20
			4129071	16				4129071	16

**DEBIT CONTUL PIERDERE ȘI PROFIT INCHEIAT LA 31 DEC. 1922. CREDIT**

Dobânzi la Depuneri . . . . .	76913	84	Câștig dela mărfuri . . . . .	175841	56
Dobânzi la Efecte reescontate . . . . .	14574	77	Dobânzi dela Cont.-Curente și Efecte scontate	158386	67
Dobânzi la Conturi-Curente . . . . .	50792	63	Proviziuni și comisioane . . . . .	35283	75
Cheltueli generale: Salare, adause, porto, chirii, spese, adm. etc. . . . .	119340	02			
Impozite . . . . .	47071	83			
Beneficiul net . . . . .	60318	89			
	369511	98		369511	98

Lipova, la 31 Decembrie 1922.

Director executiv: NICOLAE POPA m. p.

Șef-contabil: ALEXANDRU TAMȘA m. p. contabil expert.

**CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:**

Fabriciu Manuila m. p.  
președinte.

Nicolae Popa m. p.

Dr. Aurel Halic m. p.

Eftimie Ciorogariu m. p.

Dimitrie Ioanoviciu m. p.

Vasile Ghilescu m. p.

**COMITETUL DE CENSORI:**

Verificat și aflat conform cu registrele.

Gheorghe Novacu m. p.  
președinte.

Teodor Selagian m. p.  
v. președinte.

Iuliu Onu m. p.

Teodor Ioanes m. p.

Ioan Stoicu m. p.



„PORUMBĂCEANA“, cassă de economii, societate pe acțiuni în Porumbacul-de-jos.

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai cassei de economii „PORUMBĂCEANA“, societate pe acții, conform §-ului 16 din statute, se invită la

### a XXII-a adunare generală ordinară,

care se va ținea în Porumbacul-de-jos, la 18 Martie st. n. 1923, la 2 ore după masă, în localul băncii.

#### OBIECȚELE:

1. Raportul anual al direcțiunii, bilanțul anului 1922, raportul de supraveghiere și votarea absului pentru direcțiune și comitet.
2. Deciziune asupra împărțirii profitului curat.
3. Alegerea comitetului de supraveghiere pe 3 ani, conform §-ului 39 din statute.

Domnii acționari, cari voesc a participa la adunarea generală în persoană sau prin pl-nipotențiali, în senzul §-ului 17 din statute, sunt rugați a-și depune acțiunile eventual dovezile de plenipotență cel puțin cu o zi înainte de adunare la cassa societății pe lângă revers.

Actiile se pot depune și la institutele „Albina“, Sibiu, „Furnica“, Făgăraș, „Olteana“, Viștea-inferioară și „Cassa de păstrare“, Săliște, până inclusive 13 Martie, iar reversele sunt a se înainta până în 17 Martie st. n.

Porumbacul-de-jos, la 25 Februarie 1923.

#### DIRECȚIUNEA.

ACTIVA		CONTUL BILANȚ LA 31 DECEMBRIE 1922.		PASIVA	
Cassa în numărar . . . . .	3386267	Capital soc. 2000 acții à Lei 1000 . . . . .	200000—		
Cambii de bancă . . . . .	87281050	Fond de rezervă . . . . .	8943350		
Imprumuturi hipotecare . . . . .	3520950	Fond de pensuni . . . . .	6300—		
Imprumuturi pe oblig. cu caventați . . . . .	42369450	Depuneri spre fructificare . . . . .	273854283		
Efecte . . . . .	12983977	Interese transit. anticipate . . . . .	2115141		
Credite de Cont-Curent . . . . .	162861120	Scoșorul de binefaceri . . . . .	202075		
5% dela retragerea coroanelor . . . . .	991576	Dividende neridicate . . . . .	120150		
Debitori . . . . .	9605452	Creditori . . . . .	12657830		
		Profit curat . . . . .	4677013		
	322999842				322999842

DEBIT		CONTUL PROFIT ȘI PERDERE.		CREDIT	
Interese: la depuneri spre fructificare . . . . .	12602074	Interese: . . . . .			
Spese: de birou . . . . .	434826	dela cambii escont . . . . .	3778574		
Salare . . . . .	17070—	dela împrum. hipotecare . . . . .	320837		
Competințe de timbru . . . . .	8150	dela împrum. pe oblig. cu cav. . . . .	1321623		
Contribuțiune: directă . . . . .	277776	dela efecte . . . . .	4400—		
12% după int. dep. spre fruct. . . . .	1290828	de întârziere . . . . .	1921890		
1% cifra afacerilor . . . . .	62078	după depuneri la bănci . . . . .	153596		
Chiria . . . . .	680—	Interese de Cont-Curent . . . . .	1193285		
Profit curat . . . . .	4677013	Proviziuni . . . . .	1188370		
	21127745				21127745

Porumbacul-de-jos, la 31 Decembrie 1922.

Ioan Marinescu m. p.  
prezident.

Dimitrie Mandea m. p.  
vice-prez. și cassar.

#### DIRECȚIUNEA:

G. Comșa m. p. I. N. Marinescu m. p. Lazăr Stoichița m. p. I. Stoichița m. p. S. Silca m. p.

*S'au revăzut și s'au aflat în consonanță cu cărțile purtate în deplină ordine.*

Porumbacul-de-jos, la 25 Februarie 1923.

Alexandru Bratu m. p.

Simion Grădinaru m. p.

Pant. Muntean m. p.

Victor Preda m. p.

**„MUREȘIANA“ institut de credit și economii societate anonimă în REGHIN,**  
Sucursală în GURGHIU.

**CONVOACARE.**

Domnii acționari ai institutului de credit și economii »MUREȘIANA« soc. an. în Reghin, sunt invitați în senzul §-lui 16 al statutelor la

**a XXXV-a adunare generală ordinară,**

care se va ține în Reghin la **11 April 1923, ora 3 p. m.** în localul institutului cu următoarea

**ORDINE DE ZI:**

1. Raportul direcțiunii și comitetului de supraveghiere.
  2. Aprobarea bilanțului încheiat la 31 Decembrie 1922 și descărcarea direcțiunii și a comitetului de supraveghiere pe gestiunea anului 1922.
  3. Impărțirea beneficiului net.
  4. Fixarea dividendului pe anul 1922.
  5. Fixarea marcelor de prezență pe anul 1923.
  6. Decisiune cu privire la sporirea capitalului societar.
  7. Alegerea unui membru în direcțiune cu mandat de 5 ani.
  8. Alegerea comitetului de supraveghiere pe un nou period de 3 ani.
  9. Eventuale propuneri.
- Reghin, la 26 Februarie 1923.

**Direcțiunea.**

Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotenți, sunt rugați a-și depune acțiunile precum și documentele de plenipotență la cassa institutului cel mult până în 9 April 1923, orele 12 a. m.

Acțiunile pentru adunarea generală se pot depune și la alte institute membre la »Solidaritatea«; în cazul acesta însă cel mult până în 6 April 1923.

Reghin, la 26 Februarie 1923.

**Direcțiunea.**

**ACTIVA**

**CONTUL BILANȚ LA 31 DECEMBRIE 1922.**

**PASIVA**

Cassa în numerar . . . . .		149131	12	Capital social . . . . .		500000	—
Escont de cambii . . . . .		1616443	—	Fond de rezervă . . . . .		200000	—
Imprumuturi hipotecare . . . . .		281765	—	Fond de penziuni . . . . .		56135	50
Debitori de cont-curent . . . . .	2781088	34		Depuneri spre fructificare . . . . .		3771652	65
Debitori diverși . . . . .	427602	67	3208691	Creditori de cont-curent . . . . .	906800	—	
Efecte . . . . .		234595	—	Creditori diverși . . . . .	154052	09	1060852
Acțiuni dela diverse bănci . . . . .		159200	—	Dări și competențe nesolvite . . . . .		14053	35
Imobiliu . . . . .		90000	—	Dobânzi cuvenite anului 1923 . . . . .		38796	94
Mobilier . . . . .	12000	—		Dividende neridicate . . . . .		5216	—
Amortizat . . . . .	2000	—	10000	Profitul anului curent . . . . .		103118	60
			5749825	13			5749825
							13

**DEBIT**

**CONTUL PROFIT ȘI PIERDERE.**

**CREDIT**

Interese după depuneri impozabile . . . . .	137485	50		Interese de escont . . . . .	116550	88	
Interese după depuneri libere d. imp. . . . .	30708	66	168194	16	„ „ Imprumuturi hipotecare . . . . .	25668	90
Interese după credite în cont-curent . . . . .			102677	41	„ „ cont-curent . . . . .	161394	67
Spese: Incălzit, luminat, tipărituri ș. a. . . . .	38113	91		„ „ efecte . . . . .	9053	68	
„ Salarii, adause, bani de cvartir . . . . .	123600	—		„ „ acțiuni străine . . . . .	18143	10	
„ Marce de prezență . . . . .	5490		167203	91	„ „ cont-curent cu acop. hip. . . . .	12293	24
Impozite și diverse competențe . . . . .	12874	38		Chirii . . . . .	6171	15	349275
„ după interese de depuneri . . . . .	17566	32		Comisioane și diverse venite . . . . .			231366
„ cedulare . . . . .	7007	12	37447				28
Amortizare din mobilier . . . . .			2000				
Profitul anului curent . . . . .			103118				60
			580641				90
							580641
							90

Ioan Varga m. p.  
director executiv.

Reghin, la 31 Decembrie 1922.

pentru contabilitate:  
**Gheorghe Maior m. p.**  
șefcontabil.

**CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:**

Vasile Duma m. p.    Petru Ciobotar m. p.    Gheorghe Căzan m. p.    Ioan Popp m. p.    Ioan Popescu m. p.  
președinte.    vicepreședinte.

Dr. Simion Sbârcea m. p.

Dr Ioan Harșia m. p.

Revăzut și aflat în ordine. — Reghin, la 1 Martie 1923.

**COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE:**

Gheorghe Maior m. p.    Iosif Șipoș m. p.    Sabin Popescu m. p.    Zaharie Lupu m. p.    Ioan Sălăgean m. p.  
președinte.

## „VLĂDEASA“ institut de credit și economii, societate pe acții în Huedin.

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „VLĂDEASA“ sunt invitați prin aceasta conform §-ului 20 din statute la

## A XXVII-A ADUNARE GENERALĂ ORDINARĂ,

care se va ține în Huedin, Sâmbătă în 24 Martie 1923, st. n. la orele 10 a. m. în localurile institutului cu următoarea

## ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării și numirea alor 2 notari și 3 scrutători.
2. Raportul consiliului de administrație, al comitetului de cenzori și stabilirea bilanțului.
3. Deciderea asupra împărțirii profitului curat și darea descărcării pe anul de gestiune 1922
4. Stabilirea mărcilor de prezență și a cheltuielilor de călătorie.
5. Modificarea statutelor și a normativului pentru salarizarea funcționarilor conform proiectului
6. Alegerea unui membru în comitetul de cenzori cu mandat pe 2 ani.
7. Eventuale propuneri în sensul §-ului 33 din statute.

Huedin, la 12 Martie 1923.

Consiliul de administrație.

Se atrage atențiunea D-ilor acționari la următoarea dispoziție:

§ 23. La adunarea generală au drept de a lua parte cu vot decisiv acei acționari, cari sunt trecuți în registrul acționarilor cel puțin cu trei luni înainte de adunare, și cari și-au anunțat cu cel puțin trei zile înainte de ziua adunării participarea lor și totdeodată și-au depus eventuale plenipotențe.

ACTIVE	CONTUL BILANȚ.		PASIVE	
Casa în numărar . . . . .	351368 71		Capital societar . . . . .	400000 —
Casa de păstrare poștală . . . . .	2248 22		„ „ nou . . . . .	600000 —
Capitale elocate la alte bănci . . . . .	406265 —	759881 93	Fondul de rezervă . . . . .	217734 —
Cambii de bancă . . . . .	2319653 28		„ special de rezervă . . . . .	27750 —
Credite cambiale cu acoperire hipotecară . . . . .	2666531 —		„ de penziune . . . . .	93260 —
Credite de cont curent . . . . .	1209910 —		„ scopurilor filantropice . . . . .	1449 92
Credite hipotecare . . . . .	132941 50		Depuneri spre fructificare . . . . .	4912302 08
Obligațiuni cu caventași . . . . .	73756 —	6402791 78	Diverse conturi creditoare . . . . .	869390 02
Acțiuni dela bănci și efecte publice . . . . .	337943 25		Posiții transitoare . . . . .	258896 80
Efectele fondului de penziune . . . . .	20000 —	357943 25	Dividendă neridicată . . . . .	11861 50
Edificiul inst. și alte realități . . . . .		48934 87	Profit curat . . . . .	202512 14
Diverse conturi debitoare . . . . .		25604 63		
Mobilier amortizat . . . . .				
		7595156 46		7595156 46

ȘIȚE	CONTUL PROFIT ȘI PERDERE		INTRATE	
Interese plătite . . . . .	244836 80		Interese incasate . . . . .	460305 80
Salare și indemnizări . . . . .	149756 80		Interese dela credite hipotecare . . . . .	12519 94
Cheltuieli generale . . . . .	102111 07		Dobânzile după depuneri elocate la alte bănci . . . . .	26933 82
Chirie . . . . .	7500 —		Dobânzile după acțiunile streine . . . . .	10389 60
Contribuțiuni directe . . . . .	34305 65		Chirie . . . . .	8000 —
Profit curat . . . . .	202512 14		Provizioane și alte venite . . . . .	202873 30
		721022 46		721022 46

Huedin, la 31 Decembrie 1922.

Pentru contabilitate:

DIRECȚIUNEA: Valer Bologa m. p., director executiv.

Ioan Pop m. p. Iuliu Porușiu m. p. Ioan Martin m. p. Ștefan Pop m. p. Mihail Marinceașu m. p.  
președinte. Dr. Simion Tămașu m. p. Ioan Gall m. p. Emil Petran m. p.

COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE:

Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină ordine și în consonanță cu registrele institutului. — Huedin, la 12 Martie 1923.

Iosif Orga m. p. Dr. Sabin Varna m. p. Aurel Muntean m. p.

# „IZVORUL“

INSTITUT DE CREDIT ȘI ECONOMII, SOCIETATE PE ACȚII — ALBA-IULIA

## Convocare

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Izvorul“, Alba-Iulia, se convoacă prin aceasta la

### a XII-a adunare generală ordinară,

care se va ține la 10 April 1923, orele 10 a. m. în localul institutului, cu următoarea :

#### ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării.
2. Raportul consiliului de administrație despre gestiunea anului 1922.
3. Raportul comitetului de cenzori.
4. Hotărâre asupra absolutului consiliului de administrație și comitetului de cenzori.
5. Modificarea art 3 din statute.
6. Alegerea comitetului de cenzori.
7. Fixarea marcelor de prezență.
8. Eventuale propuneri.

Alba-Iulia, la 24 Februarie 1923.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE.

ACTIVA		CONTUL BILANȚ LA 31 DECEMBRIE 1922		PASIVA	
Cassa	599.595 17			Capital	1.000.000 —
Monete	77.316 03	676.911 20		Fond de rezervă	1.000.000 —
Escompt		6.606 73 90		„ special de rezervă	56.608 13
Credite hipotecare		700 557 60		„ de penzii	94.910 69
Conturi-Curente debitoare		18.122 94 94		Depuneri spre fructificare	20.249.283 62
Efecte publice și diverse acțiuni		1.901.126 50		Depozite libere	1.416 034 37
Mărfuri		776 032 76		Conturi-Curente creditoare	10.646.735 88
Avansuri pe mărfuri și efecte		4.075 916 15		Reescompt	1.619.694 —
Intreprinderi participațiuni		2.677.469 40		Dividendă neridicată	47.188 75
Realități		950.000 —		Interese transitoare	136 588 81
Mobiliar		50.000 —		Beneficiu net	348.440 58
Diversi debitori		77 796 41			
		36.615 484 86			36.615 484 86

DEBIT		CONTUL PIERDERE ȘI PROFIT		CREDIT	
Interese de depuneri	1.065.887 43			Interese: la escompt, credite hipotecare, conturi-curente, avansuri și efecte	1.895.973 10
„ la reescompt	157.617 09	1.223.504 52		Beneficii: la monete, mărfuri, și intreprinderi	411.634 94
Spese de birou, registre, impr. porto		283.663 98		Provizii, chirie și alte venituri	265.552 91
Salare		470.920 20			
Dare	110.431 05				
Dare după % de depuneri	120.625 62	231 056 67			
Marce de prezență		15.575 —			
Beneficiu net		348.440 58			
		2.573 160 95			2.573 160 95

Gavril Crișanu m. p.  
director executiv

Alba Iulia la 31 Decembrie 1922.

Victoria Mesarosiu m. p.  
șefcontabil

#### CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Gheorge Muncușiu m. p. Dr. Ioan Rece m. p. Antoniu Pop m. p. Francisc Botian m. p. Petru Circo m. p.  
președinte

Victor Ofoiu m. p. I. Medrea m. p. Dr. Virgil Radeș m. p. Dr. Ioan Pop m. p. I. Rebegea m. p. A. Francu m. p.  
expert-contabil

Ioan Medrea m. p. A. Stoica m. p. Dr. Cornel Daramus m. p. Vasile C. Osvadă m. p. Ioan Moldovan m. p.

#### COMITETUL DE CENZORI:

Verificat și găsit în conformitate cu registrele societății. Alba-Iulia, la 24 Februarie 1923.

Dr. Aurel Sava m. p. Dr. Nicolae Marcu m. p. Iulian I. Vuleu m. p. Anghel Bena m. p.  
Iuliu Enescu m. p. Nicolae Macrea m. p. Munteanu m. p. Liviu Dumitrescu m. p.